



习近平致电祝贺阮春福当选连任越南国家主席

李克强致电祝贺范明政当选连任越南政府总理

新华社北京7月26日电 7月26日，国家主席习近平致电阮春福，祝贺他当选连任越南国家主席。

习近平在贺电中指出，中越是山水相连的社会主义邻邦，传统情谊深厚，共同利益广泛。面对百年变局和世纪疫情，双方坚守共同理想信念，践行团结友好初心，以实际行动赋予

两国全面战略合作新的时代内涵。

习近平强调，今年以来，越共十三大胜利召开，中国共产党迎来百年华诞。中越两党和国家建设事业步入承前启后关键阶段。我高度重视中越关系发展，愿同越南领导同志们一道努力，加强对新时期两党两国关系的战略引领，朝着构建中越具有战略意

义的命运共同体目标不断迈进。

同日，国务院总理李克强致电祝贺范明政当选连任越南政府总理，表示愿同范明政总理一道努力，增进双方政治互信，夯实友好合作基础，加快发展战略对接，构建互利共赢格局，推动新时期中越关系不断向前发展。

百战百胜 红一连

陆军第83集团军某旅 红一连 培育铁心向党红色传人纪实

中青报 中青网记者 郑天然

军魂发源的地方 当兵。

这个让一代代 红一连 官兵备感光荣的美誉，源自1927年的 三湾改编。当时，毛泽东同志自在连队组织发展6名新党员，建立了人民军队第一个连队党支部，开创了 支部建在连上 的先河。随后在血战湘江、强渡乌江等300余场大大小小的战斗中，都有 红一连 官兵听党指挥、冲锋陷阵的身影。

新时代的 红一连 同样荣誉众多：荣立集体一等功1次、二等功5次，被表彰为全军首届 践行强军目标标兵单位、陆军 四铁 先进单位

一次走进连史馆的潘韶钲 深深震撼了。看着展柜里摆放的一件件文物，望着墙上的一面面历经炮火硝烟的旗帜，这个长于和平年代的小伙子不由感慨：红色血脉已经延续到我们这一代，该轮到我们来传承下去了。

为了让官兵 守牢初心， 红一连 开展了不少活动。连队指导员郑纪文介绍，每年新兵下连，参加的第一个集体活动就是参观连史馆。在连史馆正门口的 支部建在连上 主题雕塑后，摆放着一排木质小板凳，每月的党支部学习活动大多在此进行。

过去， 红一连 二班曾涌现出学习毛主席著作标兵 郭大喜，他曾

受到毛主席亲切接见。如今，连队为每个班配备党的理论知识学习书籍，安装信息化一体机，供官兵观看理论学习精品课程。每月，连队会评选一次 郭大喜式理论学习标兵，还要评选出6名优秀共产党员，这被官兵们视为 最特殊的荣誉。

然而在 红一连，想要入党并不容易，考核标准严格。每年的入党数据显示，只有不到35%的官兵能够一次入党，大多数人要经过数次考察与检验。四级军士长李军就递交了两次入党申请书，经历最 坎坷 的一位老班长申请了5次才得以入党。

郑纪文解释说：组织上入党一生

一次，思想上入党一生一世。入党只是一种形式，重要的是要在入党的过程中，让红色的种子真正扎根在官兵心中，使他们成长为合格的红军传人。

在 红一连，成为党员才能加入党员突击队，拥有率先执行急难险重任务的 特殊待遇。李军记得，2009年的夏天， 红一连 驻地遭遇暴雨洪涝灾害。情况危急，连队立刻派出党员突击队前赴救援。一声令下，所有党员二话没说便背上救援装备奔赴抗洪一线。

从小在河边长大的李军因为水性不错，加之 软磨硬泡，被破例允许随队参加任务。

(下转2版)

铲车英雄

7月25日，居民在铲车铲斗内等待李伟运送他们越过积水道路。7月20日，河南郑州遭遇强降雨，白沙镇附近的居民区出现内涝情况，积水封住居民往来的道路。当天，在工地上开铲车的李伟在开着铲车回家途中，看到一名老人站在雨中，便让铲斗回过身，把老人运回家。此后，李伟加入白沙镇的志愿者群，搜集求助信息，当起 义务摆渡员。几天来，李伟在镇上四处小区多、积水深的区域义务摆渡，方便居民出入，每天的油钱就要花掉五百多元。

现在郑州的情况已经好转，我打算去新乡那边救援了。李伟说。

新华社记者 许雅楠/摄



激发自我奋斗精神 推动改革落在基层

全国县域共青团基层组织改革扩大试点专题培训研讨班举办

本报讯（中青报 中青网记者杨宝光）为深入学习贯彻习近平总书记 七一 重要讲话精神，贯彻落实党中央关于 十四五 时期大力推动共青团改革向基层延伸的重要要求，经团中央书记处批准，全国县域共青团基层组织改革扩大试点专题培训研讨班于7月12日至21日分三批在浙江义乌市举办。

培训研讨班上，团中央基层建设部负责同志围绕《关于扩大县域共青团基层组织改革试点的指导意见》进行了辅导解读，2019年以来参与首轮改革试点的浙江义乌市、宁波市鄞

州区、湖北潜江市、大冶市，贵州赫章县团委负责同志分享了改革经验和典型案例，团中央维护青少年权益部、少年部有关同志分别围绕实施中长期青年发展规划（2016—2025年）、贯彻落实中央《关于全面加强新时代少先队工作的意见》作了专题讲座。其间，参训学员围绕改革的工作力量选用机制、改革组织设置和运行机制、改革团员发展和教育管理机制、推动完善地方党的领导机制和支持保障等重点改革举措进行了深入研讨。

培训研讨班强调，改革试点地方要提高政治

站位，大力推动县域团的基层组织改革落地见效。要坚持增强政治性、先进性、群众性的改革方向，牢牢把握健全联系青年、服务大局的组织体系这一着力点，以破除 机关化 作风和行政化 依赖为主要任务，通过深化改革努力实现团的工作项目化、生存社会化、运行扁平化、干部来源多元化、引领动员网络化、组织方式多样化，切实在县域增强政治功能、形成社会功能。要从共青团跟党走的历史中汲取宝贵经验和优良作风，大力弘扬自我奋斗精神，以只争朝夕、担当实干的劲头推进改革。

(下转2版)

两万余名青年志愿者火速支援南京

共筑 防疫长城 挥洒 热血青春

中青报 中青网记者 李超 李润文 实习生 秦悦

南京突发新冠肺炎疫情牵动着全国人民的心。这两天，核酸检测采样点志愿者、南京市教师陶云，手机上多了100多个未接来电。

南京突发疫情后，陶云第一时间报名参加志愿服务。在核酸检测采样点外排队的有许多都是不会扫码登记的大爷大妈，陶云就手动登记。录入信息时，许多大爷大妈记不

清自己的手机号。陶云就用他们的手机给自己的手机拨号，然后一录入每个人的电话号码，于是就有了这么多的未接来电。

连日来，在南京新建的核酸检测采样点，青年志愿者火速支援。截至目前，已有两万多名青年志愿者在医院、学校、住宅小区、交通枢纽、核酸采样点等1852个点位昼夜接力奋战，开展分流疏导、秩序维护、信息登记以及协助解决应急问题等服务，服务时长超17万小时，为守护南京贡献青春力量。

南京模式 动员青年志愿者

7月21日，团南京市委联合省青年志愿者协会、南京市青年志愿者协会，通过 青春南京 微信公众号，发出 志愿者招募公告，开通线上报名通道。

截至7月23日15时，南京全市已有5860名青年通过线上报名参与防疫志愿服务。

据团南京市委相关负责人介绍，按照南京市新冠肺炎疫情疫情防控工作指挥部最新要求，在总结2020年防疫

志愿服务工作经验的基础上，他们以 1+1+12 的南京模式 组织动员青年志愿者赶赴疫情一线。

所谓 1+1+12 就是：1支南京市防疫青年志愿者总预备队、1支南京市应急救援青年志愿者服务队、12个区级防疫青年志愿者预备分队。

该负责人介绍，他们还分别建立了市、区、专业支援大队共14个微信群、4个QQ群，安排专人负责实时更新发布疫情形势、发布防护指引和防疫政策公告、发布志愿服务需求、归拢志愿服务队伍，确保青年防疫志愿服务力量能

够知己知彼、闻令而动、科学而为。

志愿红 助推一线防控效率

7月21日晚，江苏省人民医院健康管理中心主管护师、团支部书记韩洁珣，看到朋友圈里曾经共同奋战在湖北黄石疫情一线的 战友们 纷纷晒出支援江宁区核酸检测的照片，既敬佩又心疼，天气很热，大家都穿着防护服，工作到很晚，真的很辛苦。如果多人轮换一下，也能减轻医护人员

(下转2版)

青年大学习 迈向中华民族伟大复兴的关键一步

中青报 中青网记者 杜沂蒙）今天，由共青团中央宣传部和中国青年报 中青在线联合推出的青年大学习 网上主题团课第十一季第十九期上线。

在庆祝中国共产党成立100周年大会上，习近平总书记代表党和人民庄严宣告：经过全党全国各族人民持续奋斗，我们实现了第一个百年奋斗目标，在中华大地上全面建成了小康社会。在这场大会战中，脱贫攻坚是最艰难的一场。为此，习近平总书记先后7次主持召开中央扶贫工作座谈会，50多次调研扶贫工作，走遍14个集中连片特困地区。本期 青年大学习 网上主题团课 迈向中华民族伟大复兴的关键一步，带领广大团员青年一起了解相关内容。

截至7月25日，第十一季第十八期直接参与学习互动的人数为29537050人，总点击量为46255599人次。

青年大学习 题库新增了 党史答题 活动，请到中国青年报客户端参与答题，巩固党史知识，检测学习效果。

